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SUBIECTE ȘI BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE
Proba scrisă a concursului organizat în data de 20.05.2024 pentru ocuparea postului de economist din cadrul Biroului ”Mecanism Economic, Sinteze Economice”
Varianta 2
Timp de lucru: 3 ore

Nota: Conform prevederilor H.G. nr.1336/2022, art.45 punctul 2 litera a) - “Sunt declaraţi admişi la proba scrisă candidaţii care au obţinut minimum 50 de puncte, în cazul concursurilor organizate pentru ocuparea funcţiilor contractuale de execuţie“.
Subiectul nr. 1. Enumerați 5 (cinci) atribuții principale ale Administrației Naționale ”Apele Române”.
	Răspuns: 5 din următoarele:
Administraţia Naţională «Apele Române» are următoarele atribuţii principale:

a)gospodărirea durabilă a resurselor de apă, aplicarea strategiei şi a politicii naţionale şi urmărirea respectării reglementărilor în domeniu, precum şi a programului naţional de implementare a prevederilor legislaţiei armonizate cu directivele Uniunii Europene;
b)administrarea şi exploatarea infrastructurii Sistemului naţional de gospodărire a apelor;
c)gestionarea şi valorificarea resurselor de apă de suprafaţă şi subterane, cu potenţialele lor naturale, şi a fondului naţional de date din domeniu;
d)gospodărirea unitară şi durabilă a resurselor de apă de suprafaţă şi subterane şi protecţia acestora împotriva epuizării şi degradării, precum şi repartiţia raţională şi echilibrată a acestor resurse;
e)administrarea, exploatarea, întreţinerea, repararea şi modernizarea infrastructurii naţionale de gospodărire a apelor, aflată în administrarea sa;
f)administrarea, exploatarea şi întreţinerea albiilor minore ale apelor, a cuvetelor lacurilor şi bălţilor, în starea lor naturală sau amenajată, a falezei şi plajei mării, a suprafeţelor din apele maritime interioare şi marea teritorială, a zonelor umede şi a celor protejate, aflate în patrimoniu;
g)administrarea, exploatarea şi întreţinerea infrastructurii Sistemului naţional de veghe hidrologică şi hidrogeologică;
h)administrarea, exploatarea şi întreţinerea Sistemului naţional de supraveghere a calităţii resurselor de apă;
i)realizarea sistemului informatic şi de telecomunicaţii în unităţile sistemului de gospodărire a apelor; elaborarea de produse software în domeniul gospodăririi apelor, hidrologiei şi hidrogeologiei;
j)alocarea dreptului de utilizare a resurselor de apă de suprafaţă şi subterane, în toate formele sale de utilizare, cu potenţialele lor naturale, cu excepţia resurselor acvatice vii, pe bază de abonamente, conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi a serviciilor comune pe bază de contracte economice încheiate cu utilizatorii de apă şi cu alţi beneficiari;
k)apărarea împotriva inundaţiilor prin lucrările de gospodărire a apelor aflate în administrarea sa şi constituirea stocului de materiale şi mijloace specifice de apărare împotriva inundaţiilor, aferente acestora;
l)întreţinerea şi exploatarea lucrărilor de gospodărire a apelor din domeniul public al statului, cu rol de apărare împotriva inundaţiilor aflate în administrare;
m)avizarea lucrărilor şi activităţilor ce se execută pe ape sau au legătură cu apele, precum şi eliberarea autorizaţiilor de gospodărire a apelor;
n)instruirea şi perfecţionarea personalului din domeniul gospodăririi apelor în centrele proprii de formare profesională şi/sau în colaborare cu alte instituţii specializate;
o)realizarea de anuare, sinteze, studii şi cercetări de hidrologie, hidrogeologie, de gospodărire a apelor şi de mediu, instrucţiuni şi monografii, studii de impact, bilanţuri de mediu;
p)realizarea de tipărituri în domeniul apelor;
r)elaborarea schemelor directoare de amenajare şi management ale bazinelor hidrografice;
s)efectuarea şi/sau participarea la audituri şi consultanţă pentru terţi în vederea funcţionării în siguranţă a lucrărilor şi construcţiilor hidrotehnice.
ş)achiziţionarea, în numele statului român, de terenuri necesare realizării lucrărilor de gospodărire a apelor, inclusiv realizării lucrărilor, construcţiilor şi instalaţiilor de apărare împotriva inundaţiilor sau reparaţiilor acestora; 
t)producerea de energie electrică din surse regenerabile, pentru consumul propriu.
	Punctaj

10

	
TOTAL ÎNTREBARE= 10 puncte


Subiectul nr. 2. Precizați forma și structura de organizare a Administrației Naționale ”Apele Române”.
	Răspuns:

Forma de organizare a Administraţiei Naţionale «Apele Române» este de instituţie publică de interes naţional, cu personalitate juridică. Administraţia Naţională «Apele Române» este persoană juridică română şi funcţionează pe bază de gestiune şi autonomie economică, în coordonarea autorităţii publice centrale din domeniul apelor.

 Structura : Administraţia Naţională ,,Apele Române” are în structura sa 11 Administrații Bazinale de Apă (Someș Tisa, Crișuri, Mureș, Banat, Jiu, Olt, Argeș Vedea, Buzău-Ialomița, Siret, Prut-Bârlad, Dobrogea-Litoral), organizate pe bazine hidrografice, Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor şi Exploatarea Complexă Stânca Costeşti, unități cu personalitate juridică. Deasemenea, ca unități fără personalitate juridică ANAR are în subordine Centrul de Formare şi Pregătire a Personalului în Gospodărirea Apelor și Revista „Hidrotehnică“. Administrațiile Bazinale de Apă au în subordine Sisteme de Gospodărire a Apelor și Sisteme Hidrotehnice, unități fără personalitate juridică.
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TOTAL ÎNTREBARE= 15  puncte


Subiectul nr.3. Care sunt condițiile pe care o persoană fizică sau juridică, română sau străină trebuie să le îndeplinească pentru a participa la licitația pentru închirierea bunurilor proprietate publică?
	Răspuns:

Are dreptul de a participa la licitaţie orice persoană fizică sau juridică, română sau străină, care îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii:

a)a plătit toate taxele privind participarea la licitaţie, inclusiv garanţia de participare;
b)a depus oferta sau cererea de participare la licitaţie, împreună cu toate documentele solicitate în documentaţia de atribuire, în termenele prevăzute în documentaţia de atribuire;
c)are îndeplinite la zi toate obligaţiile exigibile de plată a impozitelor, a taxelor şi a contribuţiilor către bugetul consolidat al statului şi către bugetul local;
d)nu este în stare de insolvenţă, faliment sau lichidare.

	Punctaj
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TOTAL ÎNTREBARE= 10 puncte


Subiectul nr. 4.
Se dă următoarea situație:

Un beneficiar are înregistrate la ABA Siret factura fiscală nr. 240600/10.01.2024 în valoare de 1.000,00 lei și factura fiscală 240700/31.01.2024 în valoare de 1.500,00 lei. Conform abonamentului de utilizare/exploatare a resurselor de apă încheiat cu ANAR – ABA Siret, facturile se achită în termen de 30 zile de la emiterea lor iar pentru neachitarea la termenul de scadenţă a obligaţiilor de plată, utilizatorul datorează dobânzi şi penalităţi de întârziere la plată.

Factura nr. 240600/10.01.2024 a fost achitată integral în data de 29.02.2024.

Factura nr. 240700/31.01.2024 este neîncasată la data de 31.03.2024.

Calculați pentru trimestrul I 2024 dobânzile şi penalităţile de întârziere la plată a celor 2 facturi, conform Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală.

	Răspuns:

Trimestrul I 2024: 01.01 – 31.03.2024

Factura fiscală 240600/10.01.2024 are scadența pe 09.02.2024. Fiind achitată pe 29.02.2024 rezultă 20 zile de întârziere la plată.

Factura fiscală 240700/31.01.2024 are scadența pe 01.03.2024. Fiind neachitată la 31.03.2024 are 30 zile de întârziere la plată la această dată.

Calcul dobânzi şi penalităţi de întârziere la plată:

pentru factura 240600/10.01.2024:

Dobânzi:   0,02/100 * 20zile * 1000 lei = 4 lei

Penalități: 0,01/100 * 20zile * 1000 lei = 2 lei

pentru factura 240700/31.01.2024:

Dobânzi:   0,02/100 * 30zile * 1500 lei = 9 lei

Penalități: 0,01/100 * 30zile * 1500 lei = 4,5 lei

Total accesorii = 19,50 lei
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TOTAL ÎNTREBARE= 20 puncte


Subiectul nr.5. Detaliați mecanismul economic specific domeniului de gospodărire a apelor.

	Răspuns:

Mecanismul economic specific domeniului gospodăririi cantitative şi calitative a resurselor de apă include sistemul de contribuţii, plăţi, tarife şi penalităţi ca parte a modului de finanţare a dezvoltării domeniului şi de asigurare a funcţionării Administraţiei Naţionale „Apele Române“.

Sistemul de contribuţii, plăţi, tarife şi penalităţi, conform prevederilor Legii nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, se bazează pe principiile recuperării costurilor pentru cunoaşterea şi gestionarea resurselor de apă „utilizatorul plăteşte“ şi „poluatorul plăteşte“.

Contribuţiile specifice de gospodărire a apelor sunt diferenţiate, în vederea stimulării economice a utilizării durabile a resurselor de apă, pe categorii de surse şi grupe de utilizatori şi pe substanţe poluante din apele uzate evacuate în resursele de apă.
Sistemul de contribuţii specifice de gospodărire a apelor include:

A. Contribuţia pentru utilizarea resurselor de apă, pe categorii de surse şi utilizatori:

1. De suprafață, utilizate de către: 

operatori economici inclusiv servicii de gospodărie comunală, instituţii publice, unităţi de cult, operatori economici agrozootehnici de tip industrial şi alţii; 

operatori economici producători de energie electrică şi termică prin termocentrale, prin centrale nucleare; 

operatori economici producători de energie electrică prin hidrocentrale, indiferent de puterea instalată, în regim de uzinare;
irigaţii şi acvacultură;

2. De subteran, utilizate de către:
operatori economici industriali;
operatori economici de gospodărie comunală, instituţii publice, unităţi de cult şi alţii care folosesc apa în scop potabil;
irigaţii şi acvacultură;
operatori economici agrozootehnici.

B. Contribuţia pentru primirea apelor uzate în resursele de apă:
B.1.contribuţia pentru primirea apelor uzate în resursele de apă de suprafaţă:
B.2.contribuţia pentru primirea apelor uzate în soluri permeabile sau în depresiuni cu scurgere asigurată natural:
B.3.contribuţia pentru primirea apelor uzate industriale, de mină sau de zăcământ, injectate în straturi de foarte mare adâncime:
Indicatorii folosiţi pentru contribuţiile specifice menţionate sunt:
a)indicatori chimici generali
b)indicatori chimici specifici
c)indicatori chimici toxici şi foarte toxici
d)indicatori bacteriologici
e)indicatori fizici
C.Contribuţia pentru potenţialul asigurat în scop hidroenergetic prin barajele lacurilor de acumulare din administrarea Administraţiei Naţionale "Apele Române":
C.1.cădere medie asigurată la hidrocentrale cu puterea instalată mai mică de 4 MW;
C.2.cădere medie asigurată la hidrocentrale cu puterea instalată cuprinsă între 4 MW şi 8 MW;
C.3.cădere medie asigurată la hidrocentrale cu puterea instalată mai mare de 8 MW.
D.Contribuţia pentru exploatarea agregatelor minerale din albiile, malurile cursurilor de apă şi cuvetele lacurilor de acumulare
E.Contribuţie aferentă cheltuielilor generale de administrare, întreţinere şi dezvoltare, pentru gestionarea durabilă a infrastructurii Sistemului naţional de gospodărire a apelor, în cotă fixă, aplicabilă tuturor utilizatorilor resurselor de apă pe categorii de resurse şi utilizatori.
Pentru serviciile comune de gospodărire a apelor prestate de Administraţia Naţională „Apele Române“, tarifele se stabilesc prin negociere directă între unităţile din subordinea Administraţiei Naţionale „Apele Române“ şi utilizatori, tarife care se indexează anual prin aplicarea indicelui anual al preţurilor de consum. Prestarea serviciilor comune de gospodărire a apelor se face pe bază de contracte încheiate cu beneficiarii.
Alte tarife aplicate: pentru servicii de emitere acte de reglementare, pentru deplasarea realizată în scopul prelevării probelor de apă uzată în vederea efectuării analizelor de control, respectiv a analizelor pentru urmărirea realizării prevederilor abonamentului-cadru de utilizare/exploatare a resursei de apă, raportat la frecvența de monitorizare pentru categoriile de folosințe de ape, pentru utilizarea domeniului public în vederea traversării/subtraversării bunurilor imobile administrate de ANAR, pentru expertize studii în domeniul apelor. 
Administraţia Naţională „Apele Române“, în relaţiile cu utilizatorii, aplică penalităţi pentru abateri de la prevederile reglementate. Penalităţile se aplică acelor utilizatori de apă la care se constată abateri de la prevederile reglementate atât pentru depăşirea cantităţilor de apă utilizate, cât şi a concentraţiilor de substanţe impurificatoare evacuate în resursele de apă. Penalităţile se aplică şi acelor beneficiari la care se constată abateri de la normele de utilizare/exploatare a agregatelor minerale.
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TOTAL ÎNTREBARE= 45 puncte
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