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Anexa 30- Anunț privind rezultatele soluționării contestațiilor depuse de candidații nemultumiți cu privire la rezultatul probei interviu
cod F-RU-107





                                       

     DIRECTOR,

   





          Drd.ing.ec. Relu ADAM

ANUNȚ
privind rezultatele soluționării contestațiilor depuse de candidații nemulțumiți, cu privire la rezultatul probei interviu la concursul de inspector de g.a. din cadrul Serviciului „Inspecția Bazinală a Apelor”,
     Comisia de soluționare a contestațiilor constituită în baza Deciziei nr. 139/18.08.2025 a Directorului Administrației Bazinale de Apă Siret drd. ing. ec. Relu ADAM  de ocuparea unui post vacant de inspector de gospodărire a apelor în cadrul Serviciului „Inspecția Bazinală a Apelor” din cadrul ABA Siret, întrunită în data de 12.09.2025, după analizarea dosarului de concurs, urmare a contestației doamnei Rusei Andreea, a constatat următoarele:

· Comisia de concurs a respectat planul de interviu, astfel cum a fost stabilit înainte de desfășurarea probei, iar criteriile de evaluare a tuturor candidaților prezenți la proba de interviu au fost cele stabilite în planul de interviu. Candidații au luat la cunoștință atât despre criteriile de evaluare cât și despre punctajul maxim acordat, prin înmânarea întrebărilor adresate acestora la începutul probei.

· Întrebările adresate candidatului respectă planul de interviu.  

· Punctajul a fost acordat de către membrii comisiei de concurs potrivit planului de interviu, întrebărilor formulate adresate candidatului și răspunsurilor candidatului în cadrul interviului. 

· Răspunsurile candidatului au fost punctate în raport cu scopul acoperirii necesităților, atribuțiilor și responsabilităților postului. Punctajul a fost acordat în mod corect. 

Prin urmare, în condițiile art. 56, Hotărârea 1336/2022, cu modificările şi completările ulterioare, Comisia hotărăşte respingerea contestaţiei înregistrate sub nr. 15987/11.09.2025 depusă de candidata RUSEI ANDREEA.
Candidatul nemulţumit de modul de soluţionare a contestaţiei se poate adresa instanţei de contencios administrativ, în condiţiile legii.

	Președinte comisie soluționare a contestațiilor
	          ing. Bogdan MIHAILOVICI

          șef serv. Situații de Urgență și Dispecerat

	Secretar comisie de concurs:
	            ec. Roxana MARCU
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